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 634 الجلسة رقممحضر 

 ).م2021 مارس 05(هـ 1442 رجب 21 الجمعة: التاريخ
  .رئ̿س مجلس المس˖شار̽ن، عبد الحكيم ˊن شماشالس̑يد : الرئاسة
وا߱ق̀قة عشرة  الحاديةدق̀قة، ابتداء من السا̊ة  عشرةǫٔربع : التوق̀ت

 .صبا˨االخامس والعشر̽ن 
  :ا߱راسة والتصويت ̊لى :لˡدول اҡٔعما

تميم القانون رقم  10.21قانون رقم مشروع  -  57.11يقضي بتغيير و̝
المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال 
وسائل الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية 

  وԳس̑تف˗ائية؛
المتعلق  9.97يقضي بتغيير والقانون رقم  11.21مشروع قانون رقم  -

نت˯ابية الخاصة نة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գبمدو 
  .Դلغرف المهنية

 ---------------------------------------------------------------------  

  :رئ̿س ا߽لس، عبد الحكيم ˊن شماشالس̑يد المس˖شار 
  ˉسم الله الرحمن الرحيم

مجلس̑نا ̥߲راسة والتصويت  ǫٔمر مˍاشرة لجلسة ال˖شريع التي يخصصها
  .̊لى مشاريع القوانين التي ǫٔشار إ̦يها الس̑يد اҡٔمين في كلمته قˍل قليل

ين في ˡدول ǫٔعمال  lوقˍل الشروع في م̲اقشة مشروعي القانونين المدر
هذه الجلسة، ǫٔود ǫٔن ǫٔتقدم Դسم ا߽لس Դلشكر الجزيل لكل من رئ̿س 

ة والب̱̀ات اҡٔساس̑ية و̥لس̑يد وز̽ر وǫٔعضاء لجنة ا߱ا˭لية والجما̊ات الترابي
ا߱ا˭لية ̊لى ا߽هودات التي بذلوها جميعا في سˌ̀ل إغناء ا߱راسة المعمقة 

ين في ˡدول ǫٔعمال مجلس̑نا اليوم l̥لنصين المدر.  
مشروع قانون رقم "وǫٔس̑تهل هذه الجلسة Դ߱راسة والتصويت ̊لى 

تميم القانون رقم  10.21 ̥لوائح Գنت˯ابية المتعلق Դ 57.11يقضي بتغيير و̝
العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل الاتصال السمعي البصري 

  ."العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية
  .̠ورǫٔعطي الكلمة اҡنٓ ̥لحكومة لتقديم مشروع القانون المذ

  .الس̑يد الوز̽ر المحترم تفضل

  :الس̑يد عبد الوافي لف˗يت، وز̽ر ا߱ا˭لية
  الرئ̿س المحترم،الس̑يد 

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،
̼شرفني ǫٔن ǫٔعرض ̊لى مجلسكم الموقر مشروعي قانونين يتعلقان 
Դلإجراءات التحضيرية للاس̑تحقاقات Գنت˯ابية العامة المزمع إجراؤها 

  :˭لال الس̑نة الجارية ويتعلق اҡٔمر ˊكل من

تم 10.21مشروع قانون رقم  -  57.11يم القانون رقم يقضي بتغيير و̝
المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل 
  الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية؛

المتعلق  9.97يقضي بتغيير والقانون رقم  11.21ومشروع قانون رقم  -
˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑ت 

  .Դلغرف المهنية

قˍل تقديم مضامين المشرو̊ين، ǫٔود في البداية ǫٔن ǫٔ̊بر ̥لس̑يدات 
والسادة المس˖شار̽ن ǫٔعضاء لجنة ا߱ا˭لية والجما̊ات الترابية والب̱̀ات 
اҡٔساس̑ية عن جزيل الشكر ̊لى مشاركتهم الفعاߦ والإيجابية في إغناء 

سؤول حول التدابير الواردة في المشرو̊ين المذ̠ور̽ن النقاش ˉشكل ˡاد وم 
  .˭لال الجلسة التي خصصتها ا̥لجنة ߱راس̑تهما

كما ǫٔغتنم هذه المناس̑بة، ҡٔش̑يد Դ߽هودات الكˍيرة التي بذلها الس̑يد 
رئ̿س ا̥لجنة من ˡǫٔل توفير المناخ الملائم ߳ߵ وحسن تدبيره ҡٔشغال 

  .ا̥لجنة
مشاعر Գم˗نان ̥لس̑يد رئ̿س  وفي نفس الس̑ياق، ǫٔتوˡه بصادق

ا̥لجنة و̥لس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن ǫٔعضاء ا̥لجنة ̊لى تفهمهم الكˍير 
̥لطابع Գس̑تعˤالي ̥لمشرو̊ين السالفي ا̠߳ر والتعجيل Դلموافقة ̊ليهما، 
اعتبارا لطابعهما الإجرائي والعملي ولكونهما يتعلقان Դٕ̊داد الهيئة الناخˍة 

ˍة المهنية في ǫٔقرب وقت ممكن، اҡٔمر ا߳ي س̿سا̊د الوطنية والهيئة الناخ 
̊لى اخ˗يار الجدوߦ الزم̲ية والتواريخ الملائمة الخاصة Դلاس̑تحقاقات 

  .Գنت˯ابية المقˍߧ
  الس̑يد الرئ̿س المحترم،

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،
إن مشروعي القانونين ا߳̽ن ǫٔ˓شرف بعرضهما ǫٔمام مجلسكم الموقر 

مشاريع قوانين  ˡ4ان ضمن م̲ظومة انت˯ابية م˗كامߧ، ˓ش̑تمل ǫٔيضا ̊لى يندر 
تنظيمية لتˆٔطير Գس̑تحقاقات المقˍߧ الخاصة Դنت˯اب ǫٔعضاء مجالس 
الجما̊ات الترابية ومجلسي البرلمان والغرف المهنية، كما تم اعۡدهما Դل˖شاور 

قائمة ̊لى الحوار مع كافة الفا̊لين الس̑ياس̑يين بمختلف مشاربهم، وفق مقاربة 
المثمر والنقاش البناء، الشيء ا߳ي مكن من تحق̀ق التوافق حول كافة 

  .الإجراءات الواردة فيهما
تميم القانون  10.21مشروع قانون رقم "ـ Դل̱س̑بة ل ا߳ي يقضي بتغيير و̝

المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال  57.11رقم 
ل السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وسائل الاتصا
إجراءات ǫٔساس̑ية، من شˆنهٔا تجويد  4، فإنه ̼ش̑تمل ̊لى "وԳس̑تف˗ائية

  .اҡٔحكام الحالية وتحس̿نها مع إدراج مق˗ضيات ˡديدة
يتوݬ الإجراء اҡٔول من ݨة ضبط مسطرة تحيين ا̥لوائح Գنت˯ابية 

الجماعية ǫٔو الجهوية ǫٔو النيابية، و̽روم من  العامة بمناس̑بة Գنت˯اԴت الجزئية
ݨة ǫٔخرى وضع إطار قانوني دائم لإجراء المراجعة Գس̑ت˝̲ائية ̥لوائح 
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Գنت˯ابية العامة ˊك̀ف̀ة ǫٔوتوماتيك̀ة دون الحاˡة إلى اس̑تصدار نص 
˓شريعي بمناس̑بة التحضير للانت˯اԴت العامة الجماعية ǫٔو الجهوية ǫٔو انت˯اԴت 

  .لنوابǫٔعضاء مجلس ا
ǫٔما الإجراء الثاني فيهدف إلى إقرار ǫلٓية تمكن الش̑باب، اԶԷٕ وذ̠ورا، 
ا߳̽ن حصلوا ̊لى بطاقتهم الوطنية ̥لتعريف الإلكتروني ҡٔول مرة من 
ال˖سجيل في ا̥لوائح Գنت˯ابية العامة، عن طريق إلزام السلطة الإدارية 

ҡٔول مرة واس̑توفى  المحلية، بدعوة كل شابة ǫٔو شاب ˓سلم البطاقة المذ̠ورة
الشروط المطلوبة قانوԷ و̎ير مق̀د في ا̥لوائح Գنت˯ابية، إلى تقديم طلب 

  .في لائحة الجما̊ة ǫٔو المقاطعة التي يقيم فيها هق̀د
بخصوص الإجراء الثالث، فإنه يتعلق Դلحمߧ Գنت˯ابية، و̽رمي إلى رفع 

كة وال̱ش̑يد الوطني المنع المنصوص ̊ليه ˨اليا Դل̱س̑بة لاس̑تعمال ̊لم الممل
والصورة الرسمية لجلاߦ الم߶ المثˌ˗ة في القا̊ات التي تحتضن Գجۡ̊ات 
المتعلقة Դلحملات Գنت˯ابية، وذߵ تجاوԴ مع مطلب ملح، ̊برت عنه 

  .اҡٔحزاب الس̑ياس̑ية
فۤ يتعلق Դلإجراء الرابع، فإنه ̼سعى إلى توس̑يع مجال عمل صندوق 

̱ساء، ا߳ي يق˗صر مجاࠀ ˨اليا ̊لى ˨املي المشاريع ا߱عم ل˖شجيع تمثيلية ال 
والتحس̿س والتوعية المرتبطة Դلانت˯اԴت الجماعية وال˖شريعية، ل̿شمل 
ا߽الات المرتبطة Դنت˯اԴت مجالس الجما̊ات الترابية بمختلف مس̑توԹتها، 

  .وكذا القطا̊ات المتصߧ Դنت˯اԴت الغرف المهنية بˆٔصنافها اҡٔربعة
  رئ̿س المحترم،الس̑يد ال

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،
ا߳ي يقضي بتغيير القانون رقم  11.21مشروع القانون رقم "ـ Դل̱س̑بة ل

المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية  9.97
  :، فإنه يتضمن إجراء̽ن ǫٔساسين"̥لغرف المهنية

الغاية م̲ه ˔تمثل في ضمان تمثيلية ال̱ساء في ǫٔما الإجراء اҡٔول، فإن 
  .الغرف المهنية، عن طريق إقرار ǫلٓية ˓شريعية لتحق̀ق ذߵ

فإنه ينص Դل̱س̑بة ̥لغرف الفلاح̀ة ̊لى تخصيص  ،في هذا الإطار
عضوا، مع زԹدة  30ثنين ̥لغرف التي لا ̽زيد ̊دد ǫٔعضائها ̊لى إ مقعد̽ن 

رف التي يتˤاوز ̊دد ǫٔعضائها ǫٔعضاء Դل̱س̑بة ̥لغ 10مقعد وا˨د عن كل 
  ؛عضوا 30

فۤ يتعلق بغرف التˤارة والصنا̊ة والخدمات وغرف الصنا̊ة التقليدية 
وغرف الصيد البحري، فإنه ينص ̊لى دمج ال̱ساء في لوائح الترش̑يح من 

ǫٔسماء م˗تابعة لمترشحين من نفس  3˭لال م̲ع كل لائحة ˔رش̑يح ˓ش̑تمل ̊لى 
 قد يتعذر فيها وجود مترشحين من ǫٔ˨د الج̱س، Դس̑ت˝̲اء الحاߦ التي

  ؛الج̱سين
بخصوص الإجراء الثاني ف̀ضع اҡٔساس ال˖شريعي لتنظيم مراجعة 
اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية المهنية اس̑تعدادا للانت˯اԴت المقˍߧ ̥لغرف 
المهنية، مع تخصيص ˡٓǫال كاف̀ة لها والإ˨اߦ ̊لى مرسوم لت˪ديد التواريخ 

كما يقر حق اҡٔحزاب الس̑ياس̑ية في الحصول، بطلب الخاصة بمرا˨لها، 
منها، ̊لى مس̑تخرج من ا̥لوائح المهنية المحصورة بصفة نهائية، قصد اس̑تعمال 

  .المعطيات المتضمنة فيها ̥لغاية Գنت˯ابية التي م̲حت من ˡǫٔلها
تلكم، الس̑يد الرئ̿س والس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، هي 

  .قانونين المعروضين ̊لى ا߽لس الموقرǫٔهم مضامين مشروعي ال
وفق̲ا الله لما ف̀ه ˭ير بلادԷ ونمائها تحت الق̀ادة الرش̑يدة لصاحب 

  .الجلاߦ الم߶ محمد السادس نصره الله وǫٔيده
  .والسلام ̊ليكم

  :الس̑يد الرئ̿س
  .شكرا ̥لس̑يد الوز̽ر المحترم

توزيعه في Դل̱س̑بة لتقر̽ر ا̥لجنة المرتبط بهاذ مشروع القانون فقد تم 
   .صيغته الورق̀ة وحتى في صيغته الإلكترونية

  ǫٔسˆلٔ الس̑يد مقرر ا̥لجنة واش كاينة ضرورة لتقديمه؟ 
  .شكرا ،وزع

طيب، اҡنٓ نمر ̥لمناقشة Դل̱س̑بة ̥لس̑يدات والسادة رؤساء الفرق 
وا߽مو̊ات عندهم كامل الحرية في التد˭ل في إطار الحيز الزمني المتفق ̊ليه 

  .ة الرؤساء ǫٔو تقديم المدا˭لات دԹلهم مك˗وبةفي اجۡع ندو 
هاذ الشي كله Դش  ....غيقدࠐا مك˗وبة :فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة -

  ؛ندرجوه في محضر الجلسة
  ؛تقدموها مك˗وبة :Դل̱س̑بة ̥لفريق Գس̑تقلالي ̥لو˨دة والتعادلية -
  ؛يقدمونها مك˗وبة :فريق العداߦ والتنمية -
  ؛لشيءنفس ا :الفريق الحركي -
  ؛نفس الشيء :الفريق Գشتراكي -
  ؛نفس الشيء :Գتحاد العام لمقاولات المغرب -
  ؛نفس الشيء :فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل -
نفس  ): ا߱س̑توري ا߱يمقراطي Գجۡعي( الفريق ا߱س̑توري -

  ؛الشيء
  ؛نفس الشيء ):ا߱يمقراطية ̥لشغل نفدراليةو الك( نفدراليةو مجمو̊ة الك -
  .ما كاي̱ش :سي ǫٔعموال -

  .طيب، ن̱˗قل والحاߦ هذه ̥لتصويت ̊لى مواد مشروع هاذ القانون

تميم ǫٔحكام المواد  :المادة اҡٔولى من  118المكررة و 30و 30المتضمنة تغيير و̝
  .57.11القانون رقم 

  .الإجماع: الموافقون
  .بما ǫٔنه الإجماع ما كا̽ن لاش نبقى نقول لكم المعارضون والممتنعون

رقم المكررة مرتين من القانون  30المتضمنة ل̱سخ ǫٔحكام المادة  :2ادة الم
  .عويضها بˆٔحكام ˡديدةوت 57.11

  .الإجماع: الموافقون
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  .Դلقسم السادس مكرر 57.11المتعلقة ب˖تميم القانون رقم  :3المادة 
  .الإجماع: الموافقون

بع من القانون رقم المتضمنة ل̱سخ الجزء اҡٔول المكرر من القسم الرا :4المادة 
  .المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت 9.97

  .الإجماع: الموافقون

  :ǫٔعرض مشروع القانون ˊرم˗ه ̥لتصويتطيب، اҡنٓ 
  .الإجماع: الموافقون

 10.21مشروع القانون رقم "إذن، وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى 
عامة المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية ال 57.11يقضي بتغيير و˔تميم القانون رقم 

وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل الاتصال السمعي البصري العموم̀ة 
  ."˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية

وهكذا ̎ادي ̯كونو ˡاهز̽ن للانتقال ̥߲راسة والتصويت ̊لى مشروع 
المتعلق بمدونة  9.97يقضي بتغيير القانون رقم  11.21القانون الثاني رقم 

راجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف Գنت˯اԴت وتنظيم م
  .المهنية

فهمت بˆنٔ الس̑يد الوز̽ر في الكلمة دԹلو دار التقديم ̥لنصين معا، إذن 
التقر̽ر وزع ورق̀ا وكتابيا، المدا˭لات دԹل الفرق ˓سلم  ..ما كا̽ن ̊لاش

  .كذߵ مك˗وبة لتضمينها في محضر هذه الجلسة
  .د هذا المشروعوǫٔمر إلى التصويت ̊لى موا

المتعلق  9.97من القانون رقم  265القاضية ب̱سخ ǫٔحكام المادة  :المادة اҡٔولى
  .بمدونة Գنت˯اԴت وتعويضها بˆٔحكام ˡديدة

  .الإجماع: الموافقون

المتعلقة ب˖̲ظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف  :2المادة 
  .المهنية

  .الإجماع: الموافقون
يقولوها، Էǫٔ حريص ̊لى هاذ الشكليات Դش شي وا˨د ̼سخن خص 

  .نضبطو هاذ المسائل الشكلية ،لو راسو يمشي يطعن في المحكمة ا߱س̑تورية

  .ǫٔعرض اҡنٓ مشروع القانون ˊرم˗ه ̥لتصويت
  .الإجماع: الموافقون

يقضي  11.21مشروع قانون رقم "إذن، وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى 
المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة  9.97بتغيير القانون رقم 

  ."اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف المهنية
  .ǫٔشكر الس̑يد الوز̽ر

  .ǫٔشكر الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن

  .ورفعت الجلسة

  .المدا˭لات المسلمة مك˗وبة لرئاسة الجلسة: الملحق

I - صٔاߦ والمعاصرةҡفريق ا:  
 57.11يقضي بتغيير و˔تميم القانون رقم  10.21مشروع قانون رقم ) 1

المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل 
  ؛الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية

 9.97ا߳ي يقضي لتغيير القانون رقم  11.21مشروع قانون رقم ) 2
Գ نت˯ابية المتعلق بمدونةԳ ت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائحԴنت˯ا

  .الخاصة Դلغرف المهنية

  الس̑يد الرئ̿س المحترم،
̼شرفني ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة بمˤلس المس˖شار̽ن في 

يقضي  10.21مشروع قانون رقم "إطار ا߱راسة والتصويت ̊لى كل من 
تميم القانون رقم  علق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات المت 57.11بتغيير و̝

Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال 
ا߳ي  11.21مشروع قانون رقم "، و"الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية

المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة  9.97يقضي بتغيير القانون رقم 
  ."بية الخاصة Դلغرف المهنيةاس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ا

ҡٔنوه ҡٔԴجواء التي طبعت ǫٔشغال ا̥لجنة بمناس̑بة وǫٔغتنم هذه المناس̑بة 
تدارس المشاريع ق̀د ا߱راسة والتصويت وتغليب م̲طق وروح التوافق، 

Դ نوه كذߵҡٔ ߽هودات المبذوߦ من قˍل وزارة ا߱ا˭لية وهي ذات المناس̑بة
Գ س̑تحقاقاتԳ نت˯ابية المقˍߧ، وتوفير كل الشروط ̥لسهر ̊لى إنجاح

والضماԷت لكي تمر هذه Գس̑تحقاقات في ǫٔحسن الظروف رغم تداعيات 
الجائحة، ح̀ث تم إطلاق مشاورات قˍلية في إطار الحرص ̊لى ضمان 

  .توافق حول مجموع النصوص ال˖شريعية المؤطرة ̥لعملية Գنت˯ابية
ҡٔهمية ˔روم ҡٔԴساس نحن ǫٔمام مشاريع قوانين ̊لى قدر ̠بير من ا

تعديل المق˗ضيات الحالية لوضع إطار قانوني دائم وԶبت تحدد بموجˍه ̠يف̀ة 
تحيين الهيئة الناخˍة الوطنية بمناس̑بة كل اس̑تحقاق انت˯ابي ̊ام ǫٔو جزئي 
يتعلق Դلانت˯اԴت الجماعية ǫٔو الجهوية ǫٔو انت˯اԴت ǫٔعضاء مجلس النواب، 

دد بتفصيل ̠يف̀ة إجراء عملية المراجعة ومن ݨة ǫٔخرى، المسطرة التي تح
Գس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية العامة التي يتعين تنظيمها اس̑تعدادا للانت˯اԴت 

 .العامة ҡٔعضاء ا߽الس الجماعية ǫٔو ا߽الس الجهوية ǫٔو ǫٔعضاء مجلس النواب
ولهذه الغاية، ˨دد مشروع القانون، بحسب ما إذا تعلق اҡٔمر 

ǫٔو انت˯اԴت ̊امة، اˡٓҡال والك̀ف̀ة المطبقة لتحيين الهيئة  Դنت˯اԴت جزئية
الناخˍة، بما في ذߵ الفترة ا߿صصة لإيداع طلبات ال˖سجيل الجديدة 
وطلبات نقل ال˖سجيل واجۡ̊ات ا̥لˤان الإدارية، وإيداع الجداول 
التعديلية وتبليغ قرارات ا̥لˤان إلى المعنيين، واˡҡٔل المحدد لتقديم الطعون 

 .لقضائية والبت فيها، وكذߵ Եريخ حصر ا̥لوائح Գنت˯ابية ˊك̀ف̀ة نهائيةا
و̯ثمن ما تضمنته هذه المشاريع من تعديلات تتعلق بضمان تمثيلية ال̱ساء 
في الغرف المهنية عن طريق إقرار ǫلٓية ˓شريعية لتحق̀ق ذߵ، ǫٔو إجراءات 



  Գس̑ت˝̲ائيةورة ا߱ –مداولات مجلس المس˖شار̽ن 

4 

 )2021 مارس 05( 1442 رجب 21

ذ̠ورة وتحديد اˡٓҡال لمراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف الم
الكاف̀ة لتنظيم هذه العملية ˭لال مختلف مرا˨لها مع الإ˨اߦ في ذߵ ̊لى 

  .مرسوم لت˪ديد التواريخ واˡٓҡال المرتبطة بهذه العملية

  الس̑يد الرئ̿س المحترم،
ونحن نطالع كل الترسانة القانونية المؤطرة ̥لعملية Գنت˯ابية يتضح ǫٔننا 

س̑يخ دوߦ القانون والمؤسسات، مؤسسات معبرة ماضون قدما في اتجاه ˔ر 
عن إرادة الناخˍين من ˭لال إ˨اطة العملية Գنت˯ابية ˊكل الضماԷت لكي 

  .تمر في ǫٔجواء تطبعها الشفاف̀ة والنزاهة
محكا حق̀ق̀ا لمدى اس˖̀عاب  من المؤكد ǫٔن هذه Գس̑تحقاقات س˖شكل

درتها ̊لى بلورة ونضج النخب الس̑ياس̑ية في هذا ا̦تمر̽ن ا߱يمقراطي وق
  . الجديد ̥لمملكة ا̦نموذج ا߱يمقراطي الحداثي ا߳ي ̠رسه ا߱س̑تور

إن مراجعة ا̥لوائح Գنت˯ابية هي ҡٔԴساس مد˭لا ǫٔساس̑يا لضمان 
سلامة العملية Գنت˯ابية و̯زاهتها، ذߵ ǫٔن ǫٔ̎لب الملاحظات الواردة 

وع ˉشˆنٔ ̯زاهة وسلامة Գس̑تحقاقات Գنت˯ابية ̽كون مصدرها مجم
  .الشوائب التي لازمت هذه ا̥لوائح

ة ̠بيرة من اҡٔهمية و̊لى  lمام اس̑تحقاقات انت˯ابية ̊لى درǫٔ نحن
الخصوص هذا المشروع ا߳ي يعتبر ˨لقة هامة في هذا المسلسل Գنت˯ابي 

الثقة في المؤسسات  وتعز̽ز لعملية Գنت˯ابية ˊرمتهااومد˭لا لسلامة 
  .س̑يدها لإرادة الناخˍينالمنتخبة ومصداق̀ة تمثيليتها وتج 

لطالما ̊انى المسار ا߱يمقراطي ببلادԷ في محطات سابقة من ارتدادات 
سلبية كان لها Դلغ اҡٔ˛ر ̊لى  جراء إفساد العملية Գنت˯ابية وطغيان لمظاهر

ش̑ب˝ت به   .كل القوى ا߱يمقراطية التي ǫم̲ٓت Դلإصلاح و˓
ار البناء ا߱يمقراطي م˗وقف ومن هنا تˆتئ ǫٔهمية ا̥لوائح Գنت˯ابية Դعتب

̊لى نجاح المسلسل Գنت˯ابي وشفاف̀ة هذا اҡٔ˭ير مرتبطة بوضع لوائح 
انت˯ابية كإ˨دى الركاˁز اҡٔساس̑ية التي تعبر فعلا عن قوة الإرادة الس̑ياس̑ية 

  .والرغبة الصادقة في ǫٔن ˔كون Գنت˯اԴت قيمة إضاف̀ة حق̀ق̀ة

  الس̑يد الرئ̿س المحترم،
م لҢٔ̎لبية العددية ما هو إلا فهم ضيق لقوا̊د إن م̲طق Գح˗كا

لاس̑ۤ عندما يتعلق اҡٔمر بقضاԹ مصيرية تق˗ضي تغليب م̲طق  ،ا߱يمقراطية
العقل وԳرتهان إلى التوافق بدل Գ̮شغال بحساԴت ضيقة ǫٔكبر ˭اسر فيها 

  .هي ا߱يمقراطية
̽ز ونعتبر اليوم ǫٔن ǫٔ˨د ǫٔهم الرهاԷت التي ̼س̑توجب ̠س̑بها هو تعز 

المشاركة الس̑ياس̑ية ̥لش̑باب وال̱ساء وم̲حهم المكانة التي ǫٔطد ̊ليها دس̑تور 
  .المملكة في اتجاه إقرار المناصفة كامߧ ̎ير م̲قوصة

تˤاوب مع مطلب ت إننا ̯ثمن ما ˡاءت به هذه المشاريع من مس̑تˤدات 
اҡٔحزاب الس̑ياس̑ية بخصوص ˨ذف المق˗ضى ا߳ي يمنع اس̑تعمال بعض 

الحمߧ Գنت˯ابية ا߳ي يترتب ̊ليه إلغاء Գنت˯اب في  الرموز الوطنية في
بعض الحالات، ح̀ث نص المشروع ̊لى رفع المنع المنصوص ̊ليه ˨اليا 

Դل̱س̑بة لاس̑تعمال ال̱ش̑يد الوطني والصورة الرسمية لجلاߦ الم߶ المثˌ˗ة في 
 القا̊ات التي تحتضن Գجۡ̊ات المتعلقة Դلحمߧ Գنت˯ابية، مع رفع المنع

 .ǫٔيضا ̊لى اس̑تعمال ̊لم المملكة
وندعو الحكومة اليوم إلى تحمل مسؤوليتها لتوفير كل الشروط 
والضماԷت اللازمة لترس̑يخ اҡٔشواط التي قطعها المغرب في ضمان انت˯اԴت 
حرة وشفافة، وإ̊ادة الثقة في العمل الس̑ياسي من ˭لال ممارسة س̑ياس̑ية 

عا في مس̑توى الرهاԷت المعقودة مسؤوߦ Դٕنجاح هذه المحطة لكي ̯كون جمي
̊لى بلادԷ، والعمل ̊لى توفير مختلف اҡلٓيات الكف̀ߧ Դٕنجاح هذا المسار 

   ا߱يمقراطي المتفرد ̥لمغرب
وتˆٔس̿سا ̊لى ما س̑بق، وا̮سˤاما مع مواقف̲ا في فريق اҡٔصاߦ 

 10.21مشروع قانون رقم "والمعاصرة فإننا نصوت Դلإيجاب ̊لى كل من 
تميم القانون رقم  يقضي بتغيير المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة  57.11و̝

وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل الاتصال السمعي البصري العموم̀ة 
 11.21مشروع قانون رقم "، و"˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية

المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم  9.97ا߳ي يقضي لتغيير القانون رقم 
  ".راجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف المهنيةم

II -  العداߦ والتنميةفريق:  
 الس̑يد الرئ̿س المحترم،

  السادة الوزراء المحترمون،
  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،

̼شرفني ǫٔن ǫٔتناول الكلمة Դسم فريق العداߦ والتنمية بمˤلس المس˖شار̽ن 
اد الوطني ̥لشغل Դلمغرب، Դلجلسة العامة ̥لتصويت وضمنه ǫٔعضاء Գتح

̊لى مشروعي قانونين يˆتٔيان ضمن المنظومة القانونية والتنظيمية المتعلقة 
  : Դلاس̑تعداد للاس̑تحقاقات Գنت˯ابية القادمة، ويتعلق اҡٔمر بـ

تميم القانون رقم  10.21مشروع قانون رقم  - 1  57.11يقضي بتغيير و̝
Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل  المتعلق Դ̥لوائح

  الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية؛
المتعلق  9.97يقضي بتغيير القانون رقم  11.21مشروع قانون رقم  - 2

بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة 
  .المهنية Դلغرف

بداية وقˍل الخوض في مضامين مشروعي القانونين، لابد من الوقوف 
عند تطاول بعض وسائل إ̊لام الجارة الشرق̀ة ̊لى رموزԷ الوطنية وهو ما 
̼س̑تدعي م̲ا كل عبارات الشجب والإدانة، ҡٔن رموزԷ الوطنية هي 

خطوط  الثوابت الجامعة التي ارتضتها اҡٔمة المغربية لنفسها، ߳ߵ فه̖ي
حمراء لكل مكوԷتها، و̯تمنى من حكام الجزاˁر ǫٔن يلتف˗وا لحل مشاكلهم 
ا߱ا˭لية المزم̲ة عوض محاولات تصد̽ر ǫٔزمتهم لجيرانهم، سائلين المولى عز 
ل ǫٔن يحفظ الشعب الجزاˁري الشق̀ق، ويحقق ǫمٓاࠀ في الحرية والكرامة  lو

  .يراتهوԳنعتاق من قوى Գس˖ˍداد الجاثمة ̊لى مقدراته و˭
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وإن  ،ǫٔما بخصوص مشاريع القوانين التي نحن بصددها فلابد من التعريج
̊لى الظرف̀ة الخاصة التي تˆٔتي ضمنها هذه Գس̑تحقاقات  ،ˉشكل مختصر

Գنت˯ابية والمنظومة القانونية والتنظيمية التي ǫٔ̊دت لها، وذߵ Դلانطلاق 
تˤد ̊لى كل من Գنعكاسات التي ǫٔفرزتها ˡائحة فيروس ̠وروԷ المس̑ 

م̲اݮ الحياة دوليا ووطنيا، وهي انعكاسات بقدر ما ǫٔ˛رت سلبا ̊لى 
اق˗صادԷ الوطني بˆكٔثر ما Դǫٔنت عن لحمة وطنية بق̀ادة صاحب الجلاߦ 
وتفا̊ل فوري ̥لحكومة وكل المؤسسات الوطنية وا߽تمع المغربي م̲ذ بداية 

ل ا߱ول التي اҡٔزمة إلى ǫٔن خط المغرب تميزه ǫٔيضا، Դنضمامه ҡٔوائ
اس̑تطاعت توفير ا̥لقاح وԴ߽ان، وهذا إن دل ̊لى شيء فإنما يدل ̊لى ǫٔن 
المغرب بعد ̠وروԷ ل̿س هو قˍلها، ˭اصة مع النˤا˨ات المتوالية التي 
ǫٔحرزتها قضي˖̲ا الوطنية اҡٔولى، وԴلمقابل نجد ǫٔن هذا الزخم الإيجابي يواˡه 

مما يمس Դلمسار ا߱يمقراطي بخطاԴت تب˯̿س̑ية لعمل المؤسسات المنتخبة 
ا߳ي قطعته بلادԷ م̲ذ س̑نوات والتي عززها التوˡه ا߱يمقراطي ال˖شاركي 

  .2011߱س̑تور س̑نة 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم،
  السادة الوزراء المحترمون،

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،
ية إننا اليوم ̮ساهم كمؤسسة ˓شريعية في اس̑تكمال الترسانة القانون 

والتنظيمية للاس̑تحقاقات Գنت˯ابية، وقد كان ولازال ǫٔملنا ǫٔن ˓شكل بداية 
ߧ ˡديدة لإ̊ادة الثقة في العمل الس̑ياسي، ولا يفوتنا بهذه المناس̑بة ǫٔن  مر˨
ننوه Դ̦نهج ال˖شاوري والتوافقي ا߳ي اعتمدته الحكومة في إ̊داد هذه 

 طبعت هذه المشاريع القوانين، م̲وهين كذߵ ˊروح التعاون التي
المشاورات ̥لوصول إلى صيغة توافق̀ة لهذه النصوص، وكان ǫٔملنا ǫٔن تطال 
روح التوافق هاته جميع النقاط الخلاف̀ة، وكل ذߵ بما يخدم مصل˪ة 

  .الوطن
̯رى في فريق العداߦ والتنمية بمˤلس المس˖شار̽ن ǫٔن  ،وبناء ̊ليه

تميم القانون 10.21مشروع قانون رقم " المتعلق  57.11رقم  يقضي بتغيير و̝
Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل الاتصال 

، ̼شكل "السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية
خطوة هامة لوضع إطار قانوني يحدد ̠يف̀ة تحيين الهيئة الناخˍة الوطنية 

وال˖شريعية المباشرة، وذߵ في ǫٔفق  اس̑تعدادا للانت˯اԴت العامة والجهوية
ǫٔن تخضع هذه ا̥لوائح لمراجعة إصلاح̀ة شامߧ لها، وذߵ من ˭لال إدراج 
مق˗ضيات ت˖̲اول ̠يف̀ة إجراء عملية مراجعة ا̥لوائح Գنت˯ابية العامة مع 
تحديد المسطرة المتعلقة Դلمراجعة المصغرة التي تخضع لها هذه ا̥لوائح وتعيين 

  .اˡǫٔال مرتبطة به
وفي هذا الصدد، لابد من الإشارة إلى ǫٔن مشروع القانون تضمن 
مجمو̊ة من المس̑تˤدات التي يجب ǫٔن تحظى بتقد̽رԷ ˭اصة ت߶ المرتبطة 
ˊرفع المنع المنصوص ̊ليه في اس̑تعمال ال̱ش̑يد الوطني والصورة الرسمية 

ة لصاحب الجلاߦ المثˌ˗ة في القا̊ات المحتضنة ̥لحمߧ Գنت˯ابية، ومن ݨ
ǫٔخرى فإننا نعتبر في فريق العداߦ والتنمية بمˤلس المس˖شار̽ن ǫٔن توس̑يع 
مجال عمل صندوق ا߱عم ل˖شجيع تمثيلية ال̱ساء ل̿شمل ˨املي مشاريع 
التحس̿س والتكو̽ن في ا߽الات المرتبطة Դنت˯اب مجالس الجما̊ات الترابية 

˖شجيع تمثيلية وال̱ساء العاملات بمختلف القطا̊ات المهنية، خطوة ࠐمة ل 
  . ال̱ساء في Գس̑تحقاقات Գنت˯ابية

يقضي  11.21مشروع قانون رقم "وفۤ يتعلق Դلمس̑تˤدات التي ǫٔتى بها 
المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية  9.97بتغيير القانون رقم 

ساء ، الرام̀ة إلى رفع تمثيلية ال̱ "̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف المهنية
Դٕقرار ǫلٓية ˭اصة ߳ߵ، ̊بر تخصيص حصري لعدد  ،دا˭ل الغرف المهنية

من المقا̊د في كل غرفة فلاح̀ة وتحديدها في مقعد̽ن إثنين، وإجراء 
مراجعة اس̑ت˝̲ائية مع وضع ˡٓǫال لتنظيم عملية المراجعة Գس̑ت˝̲ائية ̥لوائح 

ˆمٔل ǫٔن تمكن Գنت˯ابية لهذه الغرف المهنية، و̎يرها من المق˗ضيات التي ن
ال̱ساء من الحضور في مختلف ا߽الات الس̑ياس̑ية والمهنية؛ وبهذه المناس̑بة 
لا ̼سعنا إلا ǫٔن ̯ثمن هذا التوˡه الإصلاݮ في شموليته من ˭لال 
مشروعي القانونين ودعمه، مقدمين في إطار التجويد والتعاون ملاحظات 

وافذ Գلكترونية ˭اصة فۤ يتعلق Դٕ̎لاق الن ،حول مجمو̊ة من المق˗ضيات
والصعوԴت التي يطرݩا الوصول إلى هذه الخدمة Դلنظر لتفاوت 
المس̑توԹت التعليمية والولوج̀ة ̥لوسائل التق̲ية ߱ى مجمو̊ة ࠐمة من 
المواطنين، كما نقترح ǫٔن تتم إ˨اߦ قوائم اҡٔش˯اص ا߳̽ن حصلوا ̊لى 

ائي للاس̑تعانة بها البطاقة الوطنية ҡٔول مرة ̊لى السلطة المحلية ˉشكل تلق
  .لت˪ديد ا̥لوائح Գنت˯ابية

وبخصوص تمثيلية ال̱ساء دا˭ل الغرف المهنية، فإن ضمان هذه ا̦تمثيلية 
دا˭لها يق˗ضي تحديد ̊دد المقا̊د بمرا̊اة خصوصية هذه الغرف، ح̀ث نجد 
ǫٔن ̮س̑بة ال̱ساء في ̊دد من لوائح ال˖سجيل الإقليمية ǫٔو المحلية تبقى 

بعض اҡٔصناف المهنية، مما يصعب معه تطبيق التعديل محدودة، ˭اصة في 
القاضي بعدم جواز  11.21من مشروع القانون رقم  256المقترح ̊لى المادة 

  .وجود ثلاثة ǫٔسماء م˗تابعة من نفس الج̱س في لوائح الترش̑يح
وفي الختام فإننا في فريق العداߦ والتنمية بمˤلس المس˖شار̽ن و̥لغاԹت 

 10.21صوت Դلإيجاب ̊لى مشروعي قانونين رقم التي س̑بق ذ̠رها س̑ن
تميم القانون رقم  المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة  57.11يقضي بتغيير و̝

وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل الاتصال السمعي البصري العموم̀ة 
يقضي  11.21˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية، ومشروع قانون رقم 

المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية  9.97ون رقم بتغيير القان
̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف المهنية، ǫمٓلين ǫٔن ̼سهما في تحق̀ق اҡٔهداف 

 .المرجوة منهما
   .والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته

III - الحركيفريق ال:  
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 57.11لقانون رقم يقضي بتغيير و˔تميم ا 10.21مشروع قانون رقم  -1
المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل 
الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية 

 وԳس̑تف˗ائية؛
لقانون رقم 11.21مشروع قانون رقم  - 2 ا بتغيير   9.97يقضي 

ئية ت˝̲ا ̥لوائح  المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑
لمهنية بية الخاصة Դلغرف ا   .Գنت˯ا

  ˉسم الله الرحمن الرحيم
ٓ شرف المرسلين و̊لى ǫٔ والصلاة والسلام ̊لى  ǫٔجمعينǫ ࠀ وصحبه.  
 الس̑يد الرئ̿س المحترم،
 الس̑يد الوز̽ر المحترم،

 الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،
روع ـمشـ"ة ̼شرفني ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم الفريق الحركي ̥لمساهمة في م̲اقشـ

تمـيم القـانون رقم ـيقضـ 10.21قانون رقم  المتعلـق Դ̥لـوائح  57.11ي بتغيـير و̝
Գنت˯ابية العامة وعمليـات Գسـ̑تف˗اء واسـ̑تعمال وسـائل الاتصـال السـمعي 

ـــة وԳســـ̑تف˗ائيةـالˍـــ ـــة ˭ـــلال الحمـــلات Գنت˯ابي ، وكـــذا "صري العموم̀
المتعلـق بمدونـة  9.97يقضي بتغيـير القـانون رقم  11.21روع قانون رقم ـمش"

Գنت˯ــاԴت وتنظــيم مراجعــة اســ̑ت˝̲ائية ̥لــوائح Գنت˯ابيــة الخاصــة Դلغــرف 
 ."المهنية

وبهذه المناس̑بة فإننا في الفريق الحركي ̮سˤل Դٕيجاب كافـة المسـ̑تˤدات 
ــؤط ــلاه الم ̊ǫٔ ــذ̠ور̽ن ــواردة في النصــين الم رة للاســ̑تحقاقات والمق˗ضــيات ال

Գنت˯ابية المقˍߧ، والتي ǫٔ˭ذت في الحس̑بان Գقترا˨ات والملاحظـات الـتي 
ــة  ــة ˭ــلال المشــاورات المك˞ف ــات الس̑ياســ̑ية الوطني ــت ˉشــˆنهٔا الهيئ توافق
والبناءة التي تم ا̯تهاݨا من طرفكم مـن ˡǫٔـل إخـراج م̲ظومـة انت˯ابيـة وفـق 

ــاد والمســ ــدǫٔ الحي ــة ˓شــار̠ية ˔ر̝كــز ̊ــلى مˍ ؤولية المشــتركة، م˗فهمــين مقارب
 Էائحة ̠وروˡ ̠߳ر هناԴ خصǫٔت، وԹس̑ت˝̲ائي المطبوع بعدة تحدԳ الس̑ياق
الــتي اســ̑تدعت تجنــد بــلادԷ ˊــكل مكوԷتهــا لتطويقهــا والحــد مــن تــداعياتها 
السلبية، مسˤلين الك̀ف̀ة الـتي تعاطـت بهـا بـلادԷ مـع هـذه الجائحـة وكافـة 

دهـا بفضـل الس̑ياسـة الحكيمـة لصـاحب الإجراءات Գس˖ˍاق̀ة الـتي تم اعۡ
ره الله وǫٔيـده، هـذا إضـافة إلى تحـد ǫخٓـر ـالجلاߦ المـ߶ محمـد السـادس نصـ

دتنا الترابية، ح̀ث اس̑تطاعت بلادԷ بفضـل ح̲كـة  وا߳ي ̽رتبط بقضية و˨
ره الله، تــدبير هـذا الملــف في إطــار مــن الرزانــة ـر ˡــلاߦ المــ߶ نصـــوتبصـ

اســ̑تقرار بــلادԷ، هــذه الجهــود الــتي لم وضــبط الــنفس ̥لحفــاظ ̊ــلى ǫٔمــن و 
ــة  تــذهب ســدى وتوجــت في اҡٔ˭ــير Դ̊ــتراف الــولاԹت المت˪ــدة اҡٔمر̽ك̀
ــد مــن ا߱ول الشــق̀قة والصــديقة لق̲صــلياتها  ــ˗ح العدي ــة الصــحراء، وف بمغربي
بˆقٔا̦يمنا الجنوبيـة، وهي بـذߵ تؤكـد اصـطفافها إلى ˡانـب بـلادԷ في موقفهـا 

دتنا الترابيةالعادل والرافض ҡٔطرو˨ة ǫٔ̊د   . اء و˨
  الس̑يد الرئ̿س،

إننا في الفريق الحركي ̯رفض رفضا ԵԴ جميع الممارسات Գس̑تفزازية الـتي 
رق̀ة الجزاˁـر ̊ـبر ˓سـ˯ير جميـع الوسـائل المتا˨ـة ߱يهــا ـتقـوم بهـا الجـارة الشـ

الرسمية و̎يرهـا لمحـاكاة بـلادԷ في توݨاتهـا وǫٔهـدافها Գق˗صـادية والتحـريض 
ــدتنا ا ــة ضــد و˨ ــة المغربي ــات اҡٔم ــوز ومقدس ــت ورم ــس بثواب ــة والم لترابي

لى اتفاق حـول الـنزاع الإقليمـي المف˗عـل، إ وال˖شو̼ش ̊لى محاولات التوصل 
صرف Դلعقلانيـة والحكمـة المعهـودة ـالشيء ا߳ي يجعل المغـرب في المقابـل ي˗ـ

دتـه  عنه تجاه كل التصرفات الرعناء وا߱سـاˀس الخب̿˞ـة الـتي تحـاك ضـد و˨
ــة الترا ــة اҡٔمم المت˪ــدة في الصــحراء المغربي ــة، وهــو جعــل بعث ) م̀نورســو(بي

و̎البية دول العـالم المتابعـة لهـذه الإشـكالية ˓شـ̑يد Դلخطـوات الرصـينة الـتي 
  .تت˯ذها بلادԷ ̥߲فاع عن ̊داߦ قضيته

ولا تفوتنــا الفرصــة دون ǫٔن نهيــب Դ߱ول الصــديقة الــتي تجمعنــا بهــا 
ــة وعريقــة م˞ــل دو ــا، إلى ǫٔن ˔رجــع الى ˡــادة صــوابها ̊لاقــات م˗ين ߦ ǫٔلماني

وتغلــب م̲طــق الحكمــة قصــد تجنــب كل مــا مــن شــˆٔنه تعكــير صــفو هــذه 
العلاقــات الــتي تجمــع ب߲ينــا الصــديقين ̊ــبر العصــور، وǫٔن ˔راعــي المصــالح 

مع اسحتضار دور مغاربة الخارج القـاطنين مـنهم بˆلمٔانيـا  ،المشتركة بين الب߲̽ن
  .يافي ˔نمية واق˗صاد ǫٔلمان 

ونعتبر في الفريق الحركي ǫٔن القرار الصادر عن وزارة الشـؤون الخارج̀ـة 
فريقـي والمغاربـة المقيمـين Դلخـارج، هـو قـرار سـليم الى ǫٔن يثˌـت والتعاون الإ 

الموقـف اҡٔسـاسي ߱وߦ ǫٔلمانيـا ˉشـˆنٔ التعامـل بـين الـب߲̽ن وا߳ي يجــب ǫٔن 
  .˨ترام والتقد̽ر المتبادلين ب̿نهماԳ̽ر̝كز ̊لى 

 لس̑يد الرئ̿س،ا
تمـيم القـانون  10.21مشروع قانون رقم "فۤ يخص  ا߳ي يقضي بتغيير و̝

المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليـات Գسـ̑تف˗اء واسـ̑تعمال  57.11رقم 
ــة ـوســائل الاتصــال الســمعي البصــ ــة ˭ــلال الحمــلات Գنت˯ابي ري العموم̀

إلا ǫٔن ̮شـــ̑يد ˊكافـــة  ، فإنـــه لا ̼ســـعنا في الفريـــق الحـــركي"وԳســـ̑تف˗ائية
مق˗ضياته والتي ˔رمي إلى تعديل المق˗ضيات الحاليـة لوضـع إطـار قـانوني دائم 
ــة الناخˍــة الوطنيــة بمناســ̑بة كل  ــين الهيئ ــدد بموجˍــه ̠يف̀ــة تحي وԶبــت تح
اس̑تحقاق انت˯ابي ̊ام ǫٔو جـزئي يتعلـق Դلانت˯ـاԴت الجماعيـة ǫٔو الجهويـة ǫٔو 

 .انت˯اԴت ǫٔعضاء مجلس النواب
فإننا نؤكد ̊لى ǫٔهمية المسـ̑تˤدات الـتي ˡـاء بهـا هـذا  ،ا الإطاروفي هذ

المشروع والـتي تمكـن الشـ̑باب، ذ̠ـورا واԶԷٕ، ا߳̽ـن حصـلوا ̊ـلى بطـائقهم 
̥لتعريف الإلكترونية ҡٔول مـرة مـن ال˖سـجيل في ا̥لـوائح Գنت˯ابيـة العامـة، 

في فضلا عن تخصيص فترة كاف̀ة ل˖سجيل الناخˍات والناخˍين الجدد محددة 
يوما تقدم ˭لالها ǫٔيضا طلبات نقل ال˖سجيل، إضـافة إلى توسـ̑يع مجـال  30

عمل صندوق ا߱عم ل˖شـجيع تمثيليـة ال̱سـاء في ا߽ـالات المرتبطـة Դنت˯ـاԴت 
مجالس الجما̊ـات الترابيـة بمختلـف مسـ̑توԹتها، بمـا في ذߵ ا߽ـالس الجهويـة 

ــا ــߧ Դنت˯ ــالات المتص ــاليم وا߽ ــمالات واҡٔق ــالس الع ــرف المهنيــة ومج Դت الغ
بمختلف ǫٔصنافها، فضلا عن رفع المنـع عـن بعـض الرمـوز الوطنيـة في الحمـߧ 
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ـــة Դلحمـــߧ  ـــات المتعلق ـــتي تحتضـــن Գجۡ̊ Գنت˯ابيـــة دا˭ـــل القا̊ـــات ال
Գنت˯ابية، م˗طلعين إلى إيجاد ˨لول م̲اس̑بة للإشكالات التي تعترض عملية 

مجهـزة Դلوسـائل الحديثـة لكتروني، وتخصـيص مكاتـب مـؤهߧ و ال˖سجيل الإ 
ل˖سهيل عملية ال˖سجيل ̊ـلى عمـوم المواطنـات والمـواطنين، ˔راعـي تفـاوت 

 .مس̑توԹتهم التعليمية

 الس̑يد الرئ̿س المحترم،
 9.97ي بتغيـير القـانون رقم ـيقضـ 11.21مشروع قـانون رقم "فۤ يخص 

ــوائح Գنت˯ا ــ̑ت˝̲ائية ̥ل ــة اس ــيم مراجع ــاԴت وتنظ ــة Գنت˯ ــق بمدون ــة المتعل بي
، فإننا نؤكد ̊لى ǫٔهمية مق˗ضيات هذا المشروـع الهـام "الخاصة Դلغرف المهنية

والتي تتوݬ تخصيص ̊دد من المقا̊ـد حصرـԹ ̥ل̱سـاء في كل غرفـة ࠐنيـة 
إلى ˡانب حقهن في الترشح ˊرسم المقا̊د اҡٔخرى التي ˓شـ̑تمل ̊ليهـا الغـرف 

لى ˡانــب المق˗ضــيات وذߵ في إطــار ا̦تميــيز الإيجــابي لفائــدتهن، إ  ،المــذ̠ورة
اҡٔخرى التي تنص ̊لى إجراء مراجعـة اسـ̑ت˝̲ائية ̥لـوائح Գنت˯ابيـة الخاصـة 
Դلغرف المهنية وتحديـد اˡٓҡـال الكاف̀ـة لتنظـيم هـذه العمليـة ˭ـلال مختلـف 

  .مرا˨لها
يلاء الغرف المهنية مكانة ǫٔساس̑ية في ال̱س̑يج إ كما نؤكد ̊لى طموح̲ا في 

ساسـ̑يا في صـنا̊ة القـرار Գق˗صـادي، ǫٔ  المؤسساتي الوطني وجعلهـا شر̽ـكا
وبلورة الس̑ياسات القطاعية وԳجۡعية، م˗طلعـين في ذات الوقـت إلى ǫٔن 
˓شكل Գس̑تحقاقات Գنت˯ابية المقˍߧ الـتي س˖شـهدها بـلادԷ مـد˭لا ࠐـما 
لبـث نفــس ســ̑ياسي ˡديــد في م̱سـوب الثقــة في المؤسســات، وԳنخــراط 

س̲̿عكس إيجـاԴ ̊ـلى ̮سـ̑بة المشـاركة في ǫٔكثر في العمل الس̑ياسي، وهو ما 
 .Գنت˯اԴت بجميع ǫٔنواعها

ǫٔ̊اننا الله جميعا ̊لى ما ف̀ه ˭ير الوطن والمواطن تحت الق̀ادة الرش̑يدة 
  .لصاحب الجلاߦ الم߶ محمد السادس نصره الله وǫٔيده

IV -  سم فريق التجمعԴ مدا˭ߧ المس˖شار الس̑يد عبد القادر سلامة
  :لҢٔحرار الوطني

 57.11يقضي بتغيير و˔تميم القانون رقم  10.21مشروع قانون رقم  -1
المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل 
الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية 

 وԳس̑تف˗ائية؛
لقانون رقم 11.21مشروع قانون رقم  - 2 ا بتغيير   9.97يقضي 

لمتعل ̥لوائح ا ئية  ا ت˝̲ ق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑
لمهنية بية الخاصة Դلغرف ا   .Գنت˯ا

  الس̑يد الرئ̿س المحترم،
  الس̑يد الوز̽ر المحترم،

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،
̼شرفني ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم فريق التجمع الوطني لҢٔحرار لمناقشة 

تميم القانون رقم ا߳ي يقضي 10.21مشروع القانون رقم "  57.11 بتغيير و̝
المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل 
الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية 

ا߳ي يقضي بتغيير القانون  11.21مشروع القانون رقم "و" وԳس̑تف˗ائية
وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح  المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت 9.97رقم 

، دفعة وا˨دة دا˭ل الجلسة العامة "Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف المهنية
وا߳ي تم التصويت ̊ليها Դلإجماع دا˭ل ا̥لجنة ا߿تصة، مش̑يد̽ن Դلجو 
العام الجاد والمسؤول ا߳ي طبع النقاش دا˭لها بين مختلف مكوԷت 

نية، وا߳̽ن تفا̊لوا إيجاԴ بمنطق ǫٔحزاب ونقاԴت وم̲ظمات ࠐ : ا̥لجنة
ات التي ˡاء بها الس̑يد وز̽ر  المسؤولية والوطنية الصادقة مع كل المقتر˨

  .ا߱ا˭لية والهادفة إلى تجويد كل هذه النصوص
وقˍل الشروع في هذه المناقشة، لابد ǫٔن ننوه Դ߽هود ا߱بلوماسي 

الجلاߦ حفظه الله الكˍير ا߳ي تبذࠀ بلادԷ تحت الق̀ادة الرش̑يدة لصاحب 
لصون الو˨دة الترابية ̥لمملكة، و̮ش̑يد ˊروح الإجماع الوطني ا߳ي يطبع 
التعاطي مع كل من سولت ࠀ نفسه المساس ˉس̑يادة بلادԷ وو˨دتها 
الترابية، مجسد̽ن يدا وا˨دة ̊لى اҡٔ̊داء والخصوم، ا̮سˤاما مع الإرادة 

القطع مع كل السلو̠يات  عنها المغاربة ملكا وشعبا في الجماعية التي يعبر
المس̑تفزة التي تمس بو˨دتنا الترابية، مس˖̲كر̽ن رفع ̊لم Գنفصال ǫٔمام 

بˆلمٔانيا، رافضين هذا الموقف ا߳ي لا ي̱سجم مع " ˊريمن"البرلمان الجهوي في 
اҡٔعراف ا߱ولية، مؤكد̽ن ̊لى ضرورة تقوية الجبهة ا߱ا˭لية والتعبئة 

ك̀ة السام̀ة الرام̀ة إلى الحفاظ ̊لى س̑يادتنا الجماعية مع كل المبادرات المل 
  .وو˨دتنا الترابية

  الس̑يد الرئ̿س المحترم،
Դلرجوع إلى ˡدول ǫٔعمال هذا Գجۡع، وبقراءة م˗ˆٔنية لمشروع 

تميم القانون رقم  10.21القانون رقم  المتعلق  57.11ا߳ي يقضي بتغيير و̝
اس̑تعمال وسائل الاتصال Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء و 

العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية، نجد  السمعي البصري
ǫٔنه ˡاء بمس̑تˤدات إضاف̀ة تهدف في جوهرها إلى تنظيم عملية تحيين 
الهيئة الناخˍة، سواء فۤ يتعلق Դلمراجعة العامة ǫٔو المصغرة التي تخضع لها 

ٓ ا̥لوائح Գنت˯ابية العامة، وضبط  ǫˡ الها والمساطر المرتبطة بها، مما يعزز
الشفاف̀ة والحكامة، م̲وهين Դلمناس̑بة Դ߽هود Գس̑ت˝̲ائي التي قامت به 
ال وǫٔعوان السلطة المحلية في تحيين ا̥لوائح  lان الإدارية تحت إشراف رˤا̥ل
وتطهيرها، ̊لى عكس ما ̽روج ࠀ البعض، كما تضمنت مق˗ضى هم تمكين 

دد ̊لى بطاقة التعريف الوطنية من ال˖سجيل الش̑باب الحاصلين الج
Դ̥لوائح Գنت˯ابية مع رفع المنع Դل̱س̑بة لاس̑تعمال ال̱ش̑يد الوطني والصورة 
الرسمية لجلاߦ الم߶ المثˌ˗ة في القا̊ات التي تحتضن Գجۡ̊ات المتعلقة 
Դلحمߧ Գنت˯ابية، هادفين كذߵ إلى تعز̽ز تمثيلية ال̱ساء دا˭ل مجالس 

  .̊ات الترابيةالجما



  Գس̑ت˝̲ائيةورة ا߱ –مداولات مجلس المس˖شار̽ن 

8 

 )2021 مارس 05( 1442 رجب 21

هاته المق˗ضيات الجديدة س˖شكل ˊكل تˆ̠ٔيد ̊املا ࠐما في تعز̽ز 
  .المشاركة الس̑ياس̑ية ̥لمواطنين والرقي Դلعملية Գنت˯ابية ˉشكل ̊ام

  الس̑يد الرئ̿س المحترم،
ا߳ي يقضي بتغيير القانون  11.21مشروع القانون رقم "فۤ يتعلق بـ 

ت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح المتعلق بمدونة Գنت˯اԴ 9.97رقم 
، تضمن كذߵ مق˗ضيات ˡديدة "Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف المهنية

س̑تمكن من تعز̽ز تمثيلية ال̱ساء بهاته الهيئات، كما ينص ̊لى ذߵ هذا 
المشروع وا߳ي يقضي Դٕجراء مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة 

  .تنظيم هذه العملية ˭لال مختلف مرا˨لهاԴلغرف وتحديد اˡٓҡال الكاف̀ة ل 
كل هاته المق˗ضيات شكلت في مجموعها إطارا ˓شريعيا ࠐما ي̱سجم مع 
مس̑توى المحطات Գنت˯ابية التي نحن مقˍلون ̊ليها، تماش̑يا مع مسار 
خ̀ارԷ ا߱يمقراطي ا߳ي ت̱تهˤه بلادԷ، وǫٔمام ǫٔهمية هاذ̽ن المشرو̊ين 

تميزان به، وح̀ث ǫٔنهما ˡاءا لإضافة وإلغاء والطابع Գس̑تعˤالي ا̥ߴ̽ن ̽ 
موقعنا كفريق داعم  مق˗ضيات س̑تجود العملية Գنت˯ابية مس̑تقˍلا، ومن
  .لҢٔ̎لبية، س̑نصوت ̊لى هاذ̽ن المشرو̊ين Դلإيجاب

  .والسلام ̊ليكم ورحمة الله وˊركاته

V - شتراكيالԳ فريق:  

 57.11رقم  يقضي بتغيير و˔تميم القانون 10.21مشروع قانون رقم  - 
المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل 

  .الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية

  الس̑يد الرئ̿س،
  الس̑يد الوز̽ر،

  السادة المس˖شارون،
ة ̼شرفني ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم الفريق Գشتراكي بمˤلس المس˖شار̽ن لمناقش

تميم القانون رقم  10.21مشروع قانون رقم  المتعلق  57.11يقضي بتغيير و̝
  .Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة

وǫٔغتنم هذه المناس̑بة ̥لتˆ̠ٔيد ̊لى ǫٔهمية Գنت˯اԴت ߒلٓية من ǫلٓيات 
الممارسة ا߱يمقراطية والتي تم ˔رس̑يخها ̊بر مجمو̊ة من اҡلٓيات والقوانين 

نت˯اԴت المقˍߧ محكا Գية، ح̀ث تعد محطة المؤطرة ̥لمنظومة Գنت˯اب 
حق̀ق̀ا لمدى اس˖̀عاب ونضج النخب الس̑ياس̑ية في هذا ا̦تمر̽ن ا߱يمقراطي 

  .وقدرتها ̊لى بلورة ا̦نموذج المغربي ا߳ي ̠رسه ا߱س̑تور الجديد ̥لمملكة
ة  lمام اس̑تحقاقات انت˯ابية ̊لى درǫٔ مام س̑ياق مغا̽ر، نحنǫٔ إننا اليوم

، نحن اليوم ǫٔمام تنزيل ̥لوثيقة ا߱س̑تورية كان من اˡҡٔدر ̠بيرة من اҡٔهمية
̊لى الحكومة ǫٔن تعمل ̊لى ˔رت̿ب ǫٔج̲دتها Գنت˯ابية لا فۤ يتعلق Դلقوانين 
التنظيمية ذات الصߧ بهذه Գس̑تحقاقات، و̊لى الخصوص هذا المشروع 

ة ا߳ي يعتبر ˨لقة هامة في هذا المسلسل Գنت˯ابي ومد˭لا لسلامة العملي
Գنت˯ابية ˊرمتها، كان من البديه̖ي ǫٔن تبادر الحكومة بتˤديد كلي ونوعي 

̥لوائح Գنت˯ابية، لا ǫٔن ˔ك˗في بمراجعات ظرف̀ة عكس كل التوݨات، مما 
  .س̑يهدر ̊لينا فرصة حق̀ق̀ة للإصلاح الحق̀قي ̥لمنظومة Գنت˯ابية

 لقد كنا نˆمٔل ǫٔن تنكب الحكومة ̊لى إ˨داث إصلاح ˡذري ̥لمنظومة
Գنت˯ابية بما يمكن من بناء الثقة في المؤسسات المنتخبة ويعزز من مصداق̀ة 

  .تمثيليتها وتجس̑يدها لإرادة الناخˍين

  الس̑يد الرئ̿س،
لطالما ̊انى المسار ا߱يمقراطي ببلادԷ من ارتدادات جراء إفساد العملية 
Գنت˯ابية وطغيان لمظاهر سلبية كان لها Դلغ اҡٔ˛ر ̊لى كل القوى 

߱يمقراطية التي ǫم̲ٓت Դلإصلاح و˓ش̑ب˝ت به وԷضلت في سˌ̀ࠁ ̥لقطع مع ا
زو̽ر  كل اҡٔساليب الماضوية من هندسة ̥لخريطة Գنت˯ابية وشراء ̥ߴمم و̝
لإرادة الناخˍين، وهو ما ˭لق نو̊ا من التوجس ߱ى كل اҡٔحزاب 

ǫٔمرا طبيعيا ا߱يمقراطية الوطنية الحداثية من العملية Գنت˯ابية، وԴلتالي كان 
ǫٔن تظل محل انتقاد ورفض مس̑تمر، وهي من اكتوت بنار الفساد وԷضلت 
من ˡǫٔل هاته ا̥لحظة الس̑ياس̑ية Դلغالي والنف̿س حتى نصل إلى ما نحن 

  .̊ليه اليوم

  الس̑يد الرئ̿س المحترم،
ونحن نناقش مضامين هذا المشروع المعروض ̊لى ǫٔنظارԷ اليوم، نؤكد 

الإجراء المتعلق Դلمراجعة الشامߧ والعميقة ̥لوائح مرة ǫٔخرى ̊لى ǫٔهمية هذا 
Գنت˯ابية واعۡد قا̊دة المعطيات القائمة ̊لى ǫٔساس بطاقة التعريف الوطنية 
في عملية ال˖سجيل، ونؤكد في هذا الإطار ̊لى ضرورة تمكين اҡٔحزاب 

ق الس̑ياس̑ية من الحصول ̊لى ا̥لوائح Գنت˯ابية ا̦نهائية المتضمنة ҡٔرقام بطائ
  .التعريف الوطنية ̥لناخˍين وعناو̽نهم الشخصية

إن مطلبنا كان دائما يدعو لمناقشة الترسانة القانونية المنظمة للانت˯اԴت 
في إطار تصور م˗كامل يˆٔ˭ذ بعين Գعتبار Գرتباط الوثيق بين مختلف 
Գس̑تحقاقات، Դعتبار البناء ا߱يمقراطي م˗وقف ̊لى نجاح المسلسل 

فاف̀ة هذا اҡٔ˭ير مرتبطة بوضع لوائح انت˯ابية ˡديدة كإ˨دى Գنت˯ابي وش
الركاˁز اҡٔساس̑ية التي تعبر فعلا عن قوة الإرادة الس̑ياس̑ية والرغبة الصادقة 

  . في ǫٔن ˔كون Գنت˯اԴت قيمة إضاف̀ة حق̀ق̀ة
ونعتبر اليوم ǫٔن ǫٔ˨د ǫٔهم الرهاԷت التي ̼س̑توجب ̠س̑بها هو تعز̽ز 

والش̑باب وإ̊ادة الثقة في العمل الس̑ياسي من المشاركة الس̑ياس̑ية ̥ل̱ساء 
˭لال ممارسة س̑ياس̑ية مسؤوߦ بعيدة عن خطاب الإسفاف والتخو̽ن 

  . وام˗لاك الحق المطلق
وندعو الحكومة اليوم وقˍل فوات اҡٔوان إلى تحمل مسؤوليتها كامߧ 
لتوفير كل الشروط والضماԷت اللازمة لترس̑يخ اҡٔشواط التي قطعها المغرب 

ن انت˯اԴت حرة وشفافة، وإنتاج قوانين انت˯ابية بجودة ̊الية وفي في ضما
مس̑توى الرهاԷت المعقودة ̊لى Գس̑تحقاقات Գنت˯ابية المقˍߧ، والعمل 
̊لى توفير مختلف اҡلٓيات الكف̀ߧ Դٕنجاح هذا المسار ا߱يمقراطي المتفرد 

  .̥لمغرب
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 الفرقاء Գجۡعيين كما ǫٔننا نثير Գن˖ˍاه إلى ضرورة انف˗اح الوزارة ̊لى
̥ل˖شاور والتباحث حول انت˯اԴت المˆجٔور̽ن المقˍߧ إسوة ҡٔԴحزاب 

  .الس̑ياس̑ية
وفي اҡٔ˭ير، ̮سˤل في الفريق Գشتراكي إيجابية رفع المنع ا߳ي كان 
م̲صوص ̊ليه سابقا Դل̱س̑بة لاس̑تعمال ال̱ش̑يد الوطني والصور الرسمية 

لقا̊ات التي تحتضن Գجۡ̊ات المتعلقة لجلاߦ الم߶ نصره الله المثˌ˗ة في ا
  .Դلحمߧ Գنت˯ابية، وا߳ي كان يترتب ̊ليه إلغاء Գنت˯اب في بعض الحالات

VI -  تحادԳ لمقاولات المغربالعام فريق:  
 57.11يقضي بتغيير و˔تميم القانون رقم  10.21مشروع قانون رقم  -1

Գ نت˯ابية العامة وعملياتԳ ̥لوائحԴ س̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل المتعلق
الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية 

 وԳس̑تف˗ائية؛
لقانون رقم 11.21مشروع قانون رقم  - 2 ا بتغيير   9.97يقضي 

̥لوائح  ئية  ا ت˝̲ المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑
لمهنية بية الخاصة Դلغرف ا   .Գنت˯ا

 م،الس̑يد الرئ̿س المحتر 
  الس̑يد وز̽ر ا߱ا˭لية المحترم،

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،
يطيب لي ǫٔن ǫٔتد˭ل Դسم فريق Գتحاد العام لمقاولات المغرب في هذه 

 10.21مشروع القانون رقم "الجلسة ا߿صصة ̥߲راسة والتصويت ̊لى 
تميم القانون رقم  نت˯ابية المتعلق Դ̥لوائح Գ 57.11ا߳ي يقضي بتغيير و̝

العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل الاتصال السمعي البصري 
مشروع قانون رقم "، و"العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية

المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت  9.97ا߳ي يقضي بتغيير القانون رقم  11.21
، ǫٔن ǫٔنوه "اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف المهنية وتنظيم مراجعة

الس̑يد الوز̽ر المحترم، وا߳ي اس̑تعرضتم ف̀ه  ،Դلعرض القيم ا߳ي قدمتموه
 .مختلف المس̑تˤدات التي تضمنها هذا المشروع

  الس̑يد الوز̽ر المحترم،
 في البداية، فإن الإتحاد العام لمقاولات المغرب، ̼ش̑يد وينوه Դلحمߧ

ة  الوطنية ̥لتلق̀ح والتي ǫٔعطى ˡلاߦ الم߶ حفظه الله انطلاقتها بتلق̀ه ̥لجر̊
اҡٔولى من ا̥لقاح، وهي دلاߦ ̊لى وقوف ˡلالته شخصيا وحرصه ̊لى 
إنجاح هذه العملية وتوفير ا̥لقاح مجاԷ لشعبه الوفي، كما ̯ثمن العمل الجبار 

رابيا ̥ل˪د  من ان˖شار الجائحة، وضمان ا߳ي تقوم به وزارة ا߱ا˭لية مركزԹ و̝
مرور الحمߧ الوطنية ̥لتلق̀ح في ǫٔحسن الظروف، وذߵ بفضل التنظيم 

  .الإداري الترابي
كما ǫٔننا في Գتحاد العام لمقاولات المغرب ند̽ن و̮س˖̲كر ˉشدة الحمߧ 
الإ̊لام̀ة المغرضة لق̲اة محسوبة وموالية ̥لنظام في الجارة الجزاˁر التي 

دتنا الترابية ǫٔمام ˓س̑تهدف رموزԷ وم قدساتنا، ونؤكد تجندԷ ̥߲فاع عن و˨
ة التي تعرفها بلادԷ، وԴلمقابل فإننا نعتز Դس̑تمرار  مختلف الت˪دԹت الم˖سار̊
مسلسل ف˗ح ق̲صليات ̊امة ߱ول شق̀قة وصديقة Դلصحراء، لعل ǫخٓرها 
ف˗ح ق̲صلية مملكة اҡٔردن الشق̀قة بمدينة العيون، وهو ما يعكس ˉشكل 

اهة ومصداق̀ة واضح lوصريح موقفا دوليا داعم لمغربية الصحراء ويؤكد و 
  . الموقف المغربي إزاء هذا النزاع الإقليمي المف˗عل

  الس̑يد الوز̽ر المحترم،
لقد مكن إ̊داد مشروعي القانونين وفق مقاربة ˓شاورية مع الهيئات 

توافق بين الس̑ياس̑ية المب̱̀ة ̊لى الحوار المثمر والنقاش البناء، من حصول ال 
كافة الفا̊لين الس̑ياس̑يين ̊لى التدابير القانونية اللازمة للإ̊داد 
للاس̑تحقاقات المقˍߧ التي س̑تهم Գنت˯اԴت ال˖شريعية وانت˯اԴت ǫٔعضاء 

  .ا߽الس الترابية، وانت˯اԴت ǫٔعضاء الغرف المهنية

  الس̑يد الوز̽ر المحترم،
تميم القانون رقم ا߳ي يقضي بتغيير  11.21مشروع قانون رقم "تضمن  و̝

المتعلق بمدونة Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية  9.97
، مق˗ضيات هامة تدفع في اتجاه تعز̽ز مشاركة المرǫٔة "الخاصة Դلغرف المهنية

 Թن ننوه بتخصيص ̊دد من المقا̊د حصرǫٔ في هذه الغرف، وهنا لابد من
 .̥ل̱ساء في كل غرفة فلاح̀ة

 Դل̱س̑بة لغرف التˤارة والصنا̊ة والخدمات وغرف الصنا̊ة وكذߵ
التقليدية وغرف الصيد البحري، فإن مشروع القانون، يضع شرطا ǫٔساس̑يا 
̽تمثل في ̊دم إمكانية تضمين كل لائحة من لوائح الترش̑يح المقدمة ثلاثة 

 .ǫٔسماء م˗تابعة لمترشحين من نفس الج̱س
يهدف إلى ضمان تمثيلية ال̱ساء هذا الإجراء ̽ك˖سي ǫٔهمية ̠بيرة ح̀ث 

  .في هذه الغرف بعد ǫٔن كانت ̮س̑بة تمثيلهن بها ضعيفة ˡدا
تميم القانون  10.21كما تضمن مشروع القانون رقم  ا߳ي يقضي بتغيير و̝

المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال  57.11رقم 
˭لال الحملات Գنت˯ابية وسائل الاتصال السمعي البصري العموم̀ة 

وԳس̑تف˗ائية، مق˗ضيات هامة من شˆنهٔا تجويد عمليات تحيين ا̥لوائح 
Գنت˯ابية من ˭لال وضع إطار قانوني دائم وԶبت تحدد بموجˍه ̠يف̀ة تحيين 
الهيئة الناخˍة الوطنية بمناس̑بة كل اس̑تحقاق انت˯ابي ̊ام ǫٔو جزئي يتعلق 

ǫٔو انت˯اԴت ǫٔعضاء مجلس النواب، وهو ما  Դلانت˯اԴت الجماعية ǫٔو الجهوية
 .يضفي مزيدا من الشفاف̀ة والنزاهة ̊لى Գس̑تحقاقات Գنت˯ابية

  الس̑يد الوز̽ر المحترم،
إننا في فريق Գتحاد العام لمقاولات المغرب واعون بحجم الت˪دԹت 

˭اصة وǫٔنها سوف س̑تكون س̑نة  ،والصعاب التي ت̱˗ظركم في هذه الس̑نة
  .˗يازانت˯ابية Դم 

كما ǫٔننا ̯ثمن و̮ش̑يد Դتخاذ قرار إجراء Գس̑تحقاقات Գنت˯ابية في وقتها 
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ا˨تراما لˡٓҢال ا߱س̑تورية لكافة الهيئات Գنت˯ابية، بما يعزز المسلسل 
ا߱يمقراطي في بلادԷ وإن كانت هذه الس̑نة سوف تعرف ˔زامن ǫٔكثر من 

لوزار̝كم تحت اس̑تحقاق انت˯ابي في يوم وا˨د، وهو تحدي من نوع ˭اص 
  .الق̀ادة الرش̑يدة لصاحب الجلاߦ حفظه الله

وفي اҡٔ˭ير، ولكل هذه Գعتبارات فإننا نصوت Դلإيجاب ̊لى هذ̽ن 
  .المشرو̊ين

  .والسلام

VII -  تحادԳ المغربي ̥لشغلفريق:  
 57.11يقضي بتغيير و˔تميم القانون رقم  10.21مشروع قانون رقم  )1

ة العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل المتعلق Դ̥لوائح Գنت˯ابي
الاتصال السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية 

  ؛وԳس̑تف˗ائية

المتعلق بمدونة  9.97يقضي بتغيير القانون رقم  11.21مشروع قانون رقم  )2
Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخاصة Դلغرف 

  . المهنية

 الس̑يد الرئ̿س المحترم،

  الس̑يدات والسادة الوزراء المحترمون،

  الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون،

ǫٔتناول الكلمة Դسم فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل بمˤلس المس˖شار̽ن 
  :من ˡǫٔل م̲اقشة مشروعي القانونين

تميم القانون رقم  10.21مشروع قانون رقم  - علق المت 57.11يقضي بتغيير و̝
Դ̥لوائح Գنت˯ابية العامة وعمليات Գس̑تف˗اء واس̑تعمال وسائل الاتصال 

  ؛السمعي البصري العموم̀ة ˭لال الحملات Գنت˯ابية وԳس̑تف˗ائية

المتعلق بمدونة  9.97يقضي بتغيير القانون رقم  11.21مشروع قانون رقم  -
اصة Դلغرف Գنت˯اԴت وتنظيم مراجعة اس̑ت˝̲ائية ̥لوائح Գنت˯ابية الخ

  . المهنية

وǫٔغتنمها فرصة لإبداء مجمو̊ة من الملاحظات العامة حول نصي 
المشرو̊ين من ݨة، وحول Գقترا˨ات والملاحظات التي تم طرݩا دا˭ل 
ا̥لجنة من قˍل الفرقاء الس̑ياس̑يين وԳجۡعيين وفق مقاربة ˓شار̠ية مˍنية 

  .̊لى الحياد الملتزم والمسؤول

اԴت المقˍߧ هي اس̑ت˝̲اء هذه الس̑نة، نظرا ̥لظروف وǫ̠ٔيد ǫٔن Գنت˯
العامة التي تطبعها، وǫٔخص Դ̠߳ر ˡائحة ̠وروԷ التي يعاني منها العالم بˆٔسره، 
والتي تتطلب مواݨتها تجند جميع مكوԷت البلاد وتعبئة كل الطاقات 
والإمكاԷت المادية والˌشرية من ˡǫٔل محاصرتها والحد من Զٓǫرها الصحية 

Գق˗صادية، إضافة بطبيعة الحال إلى التطورات الحاصߧ في وԳجۡعية و
ملف و˨دتنا الترابية وԳنتظارات ا߱بلوماس̑ية التي حققتها بلادԷ مؤخرا، 

  . إن ̊لى المس̑توى ا߱ولي ǫٔو ̊لى المس̑توى القاري

وهذا ما ǫٔعطى لبلادԷ مكانة ˭اصة بين Դقي دول العالم، خصوصا من 
، وا߳ي 2011ا߱يمقراطي ا߳ي عرف˗ه بلادԷ بعد دس̑تور ˭لال Գنف˗اح 

تم تتويجه بمسيرة سلمية ˔نموية تؤسس صرح المؤسسات ا߱يمقراطية، والتي 
  .س˖˗وج مس̑تقˍلا Դٕجراء Գنت˯اԴت العامة المقˍߧ في ˡٓǫالها المحددة

وإن مسˆߦٔ تحيين ا̥لوائح Գنت˯ابية ومراجعتها من مطالب كل المكوԷت 
ية والنقابية في انتظار مراجعة شامߧ لهذه ا̥لوائح، ولكن هناك الس̑ياس̑ 

ه الخصوص  lساس̑ية التي نود الإشارة إ̦يها، و̊لى وҡٔبعض الملاحظات ا
مسˆߦٔ ال˖سجيل Գلكتروني ا߳ي لا ̽راعي التفاوԵت في قدرات المواطنين 

اد التعليمية، وتمكنهم من اس̑تعمال وسائل التواصل الحديثة، ما يتطلب إيج
  .وسائل بديߧ، وصيغ اس̑تعˤالية ̦تمكين جميع الف˄ات من المشاركة

وبخصوص الرموز الوطنية، فإنها م߶ لجميع المغاربة، ولا يمكن اعتبارها 
ǫلٓية من ǫلٓيات الطعون Գنت˯ابية، بل هي مفخرة وعزة لكل المرشحين 

  .والمرشحات
لنوع، وتمكين وإننا من هذا المنبر نؤكد مرة ǫٔخرى ̊لى ضرورة مقاربة ا

ال̱ساء من ولوج المؤسسات ا̦تمثيلية والمناصب التنف̀ذية من ˡǫٔل دعم المرǫٔة 
وتمك̀نها من الوصول إلى م̲اصب القرار، سواء ̊لى مس̑توى الجما̊ات 

  . الترابية ǫٔو الغرف المهنية، وكذا النقاԴت والمنظمات المشغߧ
مسلسل  ويجب من ݨة ǫٔخرى الحرص كل الحرص ̊لى إ̊ادة الثقة في

Գنت˯اԴت في بلادԷ من ˭لال تˌني مˍدǫٔ الشفاف̀ة وԳس̑تحقاق وإ̊ادة 
Գعتبار لمنظومة Գنت˯اԴت ببلادԷ، حتى ي˖س̑نى محاربة ظاهرة العزوف 

% 50التي ˓شهدها بلادԷ، والرفع من ̮س̑بة المشاركة لتصل ̊لى اҡٔقل إلى 
ل Գنت˯اԴت التي في ǫٔفق الوصول إلى ̮س̑بة ǫٔ̊لى مع عودة الثقة في مسلس

هي من ǫٔهم لبنات تˆٔس̿س ا߱يمقراطية الحق̀ق̀ة النابعة من صناديق 
Գقتراع، والشرعية الحق̀ق̀ة في ا̦تمثيلية ̥لمواطنات والمواطنين في 

وهذا لن يتˆٔتى سوى Դلبحث الجدي عن إ̊ادة . المؤسسات المنتخبة
ݨة الت˪دԹت التي ˓شك̀ل المنظومة القانونية لمعالجة الفراغ الس̑ياسي، وموا

تع̿شها البلاد ˨اليا، من ˡǫٔل رص صفوف الجبهة ا߱ا˭لية لمواݨة 
  .اس̑تحقاق الو˨دة الوطنية

إن بلادԷ تمر من لحظة مفصلية، وربما في م̲عطف صعب، س̑يكون 
تممه، ǫٔو ǫٔن  ̊لى ا߱وߦ ǫٔن تختار بين ǫٔن ˓س̑تكمل المسار ا߱يمقراطي و̝

مان، ومن ثم س̑يؤ˛ر ذߵ من دون ˓سقط في خ̀ارات قديمة تجاوزها الز 
Էشك ̊لى الصورة ا߱يمقراطية لبلاد.  

إن اس̑تحضرԷ الس̑ياق الموضوعي المرتبط ˊكوروԷ، والس̑ياق ا߳اتي 
المرتبط ҡٔԴحزاب الس̑ياس̑ية، وǫٔج̲دة ا߽تمع المغربي المتعلقة اليوم Դلبحث 

د ǫٔن عن القوت اليومي وتحسين الظروف Գجۡعية، فكلها اعتبارات تؤك
Գنت˯اԴت المقˍߧ س̑تكون لضمان شرعية المؤسسات القائمة، وǫلٓية ࠐمة 
لإ̊ادة Գعتبار ̥لمواطن المغربي، من ˭لال ا˨ترام صوته Գنت˯ابي 
واخ˗ياراته Գنت˯ابية، ߳ߵ فلا يجب ǫٔن نفوت ̊لينا و̊لى كل المغاربة هذه 
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  .الفرصة ا̦ثمينة

 ̥لشغل نصوت Դلإيجاب ̊لى نص وفي اҡٔ˭ير، فإننا في Գتحاد المغربي
 .المشروع

  


